

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Alicante Martes 22 Abril de 1902

Oficinas: Alfonso el Sabio, 12

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
SEIS MESES, 10'00 PESETAS; AÑO, 18'00
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
En todas las farmacias y droguerías

Año X. Num 5165

CALCIDA ABRAS XIFRA

Depósito central: Farmacia de Abras Xifra, Argensola, 10, Madrid, y G. García y Martín y Compañía

Callos—durezas

¡¡¡JAMAS DEJA DE DAR RESULTADO!!!
Es incoloro, no duele, mancha ni corroe. Calma el dolor a la primera aplicación extirpando pronto los callos y durezas. Estuche con frasco, pincel e instrucciones.
¡¡ Una peseta!!! ¡¡ Una peseta!!!
EN ALICANTE, en todas las buenas farmacias y droguerías

Callos—durezas
¡¡¡EL MEJOR, SIEMPRE CURA!!!
Prevenir, secar las numerosas amputaciones, que no hacen más que descreditar nuestro producto, pues no pueden en modo alguno extirpar y curar de raíz los callos y durezas, como está probado los cura el nuestro.
Una peseta!!! Una peseta!!!
En todas las farmacias y droguerías
de España y Ultramar

FOREIGN PRESS OFFICE

Corporación científica, literaria y artística.
Corresponsales en todos los países del mundo.
Foreign Press Office es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, nombres de la ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
SUS INFORMACIONES PERIODÍSTICAS hechas por personalidades distinguidas las publican en los mejores periódicos de Europa y América.
Corresponsales en España: D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19, cuando derecha, MADRID.

ANISETE SUPERFINO

ELECTRA.

Verdadero néctar que se halla de venta en el depósito y gran botillería de DON ANSELMO VALLS
Sagasta, 30—ALICANTE

cuatro años: en el Sur de Paris se arrancan los fresales al fin del segundo; la práctica ha demostrado que a pesar de los gastos que ocasiona, es más económico establecer el nuevo cultivo que continuar explotando el antiguo.
Como en esta época del año ya no se puede proceder a nuevas plantaciones que produzcan en el año mismo, a no ser que se tratara de plantas muy desarrolladas, debemos tratar de obtener el mejor partido posible de los fresales antiguos, favoreciendo la cosecha que comienza, para luego arrancárselos y dedicar la tierra a otra cosa tan pronto se concluya.
Si la vegetación no se encuentra muy adelantada, se debe dar una buena labor encerrando con ella una cierta cantidad de abono, tanto mayor cuando la tierra fuera pobre.
Para que este abono produzca todos sus buenos efectos, es necesario que se encuentre muy descompuesto, casi convertido en tierra, de otro modo los resultados son poco apreciables.
Si la vegetación fuera tal que dicha labor pudiera maltratar las nuevas raíces, se debe proceder con mucho cuidado, acercándose poco a las plantas o trabajando superficialmente.
Una vez la tierra bien limpia y mullida, se pone sobre la tierra una nueva capa de abono, que quedará sin enterrar, limitándose a cubrirlo de paja, hierba seca u otra materia parecida, tan pronto se aproximen los calores y las fresas tengan algún desarrollo; esta paja tiene por objeto evitar que la evaporación saque el abono y que los frutos no reposen sobre él, si no sobre la paja.
Deben rarearse las plantas, para que las que quedan sobre el terreno tengan el espacio suficiente; es necesario también suprimir todos los sarmientos o brazos que produzcan los fresales, dejando solo los necesarios para la reproducción de las plantas. Con esta clase de cultivo, y si se riegan convenientemente las plantas, producen numerosas raíces superficiales que se encuentran casi en contacto con el abono, por lo tanto es necesario proceder con mucho cuidado al limpiar las malas hierbas con que se cubre frecuentemente la tierra; es preferible hacer la operación arrancándolas a mano.
Si no se dispone del abono de establo necesario, se puede recurrir a los abonos minerales en la forma siguiente, para 100 metros superficiales:
Se mezclan con un volumen doble de tierra, 3 kilos de nitrato de sosa, 3 kilos de escorias de desforforación y 1'50 kilos de cloruro de potasio, que se emplea enterrando la mitad al dar la labor y el resto se aplica sobre el terreno.
Así tratados los fresales, pueden producir una cosecha doble en calidad y cantidad a la del año anterior.
Concluida la cosecha se arrancan los fresales, y como la tierra se encuentra perfectamente abonada, puede dar una o dos cosechas de lechugas, rábanos, etc., después de sufrir una enérgica labor.

Nota agrícola

Cultivo de la fresa
La primera condición para que las plantas produzcan grandes cosechas y buenos frutos de dimensión y gusto, es que no ocupen el mismo terreno más de

A Luisa

Mi amor en verso decir intenté y vana porfía nunca pudo el alma mía ese placer recibir.
Nunca tuve inspiración para decir mis amores, y así aumentan mis dolores y enloquece mi razón.
Que esto acabe es menester y acabará, de seguro; por el cariño lo juro que tengo a aquella mujer.
Hoy me enojo con valor y la inspiración desprecio; hablaré como habia un necio, pero hablaré de mi amor.
Que el amor, sólo por tal es querido y estimado, no porque vaya adornado de flores con gran caudal.
Amor con galas vestido hace dudar, con razón, si es obra del corazón u obra del ingenio ha sido.
Y no temiendo, a mi ver, más que un lenguaje el amar, me dispongo a comenzar a hablarle de mi querer.
El amor que por ti siento me roba toda la calma, porque siempre está mi alma con el mismo pensamiento.
Y si en alguna ocasión no piensa en ti (cosa extraña), parece que le regaña con furia mi corazón.
Es mi amor de tal manera sencillo, sincero y puro, que cual te amo a ti, aseguro que a nadie jamás quisiera.
En ti cifra su ventura quien te amará eternamente y dada si lo que siente por ti, es pasión o locura.
En fin, mi Luisa querida, llega a tanto mi querer, que es imposible poder sin ti soportar la vida.
El que se mira en tus ojos y en el compás de tu esmera; el que amoroso quisiera calmar tus tiernos antojos, por fin te ha de suplicar que de en amor la vehemencia esper, en correspondencia, que nunca le has de olvidar.
Si cometí algún desvío al pinarte mi pasión, no me niegues tu perdón. Tuyo siempre.

Aurelio Ruiz.

Cantares

Unos las penas olvidan otros las penas ahogan, ¡malditos los que se ríen cuando sus hermanos lloran!

Las estrellas del cielo. Las arenas del mar y las penas de mi alma nadie las puede contar.

En una maceta tengo una azucena gentil; cuando sus pétalos miro siempre me acuerdo de ti.

M. Valera Garcia.

COPLITAS

De vida entiendo a mi modo: si hay otra mejor, es larga,

y es muy corta, aun siendo amarga, si al morir acaba todo.

Aunque se sufre el amar, es lo cierto que el amor es el único dolor que nos permite gozar.

Saben decir con los ojos los que son en amor sabios todo aquello que los labios no dirían sin sonrojos.

Los peñafios son los años de la escala de la vida... ¡Qué penosa la subida en los últimos peñafios!

Rojas del Marqués.

SONETO

Son las dos de una noche muy obscura; los faroles están medio apagados; los balcones se ven todos cerrados, y es todo soledad, todo tristura.
Del sereno la voz triste é insegura a los valientes deja anonadados, y el ver varios fantasmas reatados se erizan los cabellos de pavura.
De pronto en un balcón, luz misteriosa se ve lanzando tibios resplandores; será alguna avatara pavorosa! ¿gestará un asesino haciendo horrores?
—E. que una señorita muy hermosa, a su cuarto se va en paños menores.

Angel de la Guardia.

EL DEBER

—Viejo, asmático y tembión, de flaco y hundido, pecho, ¿por qué abandonas tu lecho cuando silba el aquilón?
—Voy al campo, diligente, a entregar al surco el grano, —¿Estás loco? ¡Espera, anciano, no malgastes la simiente!
¡Antes que llegue el calor y se doren las espigas, ya habrá puesto a tus fatigas remedio el enterrador!

—Venga la muerte en buen hora cuando Dios sea servido, que a darle estoy prevenido el ánima peccadora.

Sé por ejemplos extraños, que llevo una para enoims, y que el polvo que me anima ha de volar con los años.

¡Mas juro que he de caer como el soldado en la guerra, batallando con la tierra y cumpliendo mi deber!

Que un noble fin nos prescriba en su moral todo oficioso: «Trabajador en beneficio de aquel que nos sobreviene.»

Y amañen los vientos hoy ó estate borrascosa fiara, ¡Me llama la esmentera y a la sementera voy!

Maxes Zapata.

AURELIANO SCHOLL

El telégrafo comunicó la noticia de la muerte de este notable escritor parisiense, cronista amabilísimo, cuentista original y delicado, y autor dramático espléndido. Para el público había muerto Scholl hace algún tiempo, porque un ligero trastorno cerebral le obligó a dejar la pluma. Como decía el mismo Scholl, allá dentro se había roto algo, de imposible compostura.

Durante cincuenta años... el notable cronista contaba al morir treinta y nueve años...

Nació Aureliano Scholl en Burdeos el año 1835. Su padre acreditado notario, quiso dedicarle a su misma carrera...

La caudillosidad de su ironía propocionó a Scholl no pocos disgustos. En su vida de escritor se batió 23 veces, y fué herido en 11.

El famoso cronista ha dejado una fortuna considerable.

ALICANTE

El director de la revista que mensualmente se publica en Barcelona con el título de «Materiales y Documentos de arte español»...

Diputación Provincial

A las doce horas del día de ayer, celebró sesión la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Gobernador.

Asistieron los señores Atienza, Pérez Gironés, Zaragoza, Cervera, Chabas, Sorribes, Martínez Domínguez, López García, Tarré, Salinas, Campos, López Santonja, Yañez, García Vidal, Pérez Ferrer, Poveda, Alonso de Medina, Ferré Vidella y Carratalá.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se leyó la Memoria de la Comisión provincial que dirige a la Diputación.

Se fijó en 6 el número de sesiones que ha de celebrar la Diputación en este primer periodo semestral.

El Sr. Gobernador felicitó a los allí reunidos por la buena marcha administrativa de la Diputación, en nombre de la cual contestó el Sr. Atienza significándole la gratitud que siente para el Sr. Riu por el concurso que le presta en bien de la administración.

Finalmente se acordó fijar como orden del día para la sesión que hoy había de celebrarse la discusión de los dictámenes que presentan las comisiones y la elección de vicepresidente de la Comisión provincial.

Teatro Principal

Mañana miércoles 23, debutará la gran compañía cómica dramática del notable actor D. Francisco García Ortega, con la renombrada producción dramática que tantos aplausos ha valido a este ilustrado actor, titulada: «Felipe Derblay».

La plaza de abastos

Atendiendo a las denuncias formuladas por algunos colegas locales, nuestro digno alcalde ordenó al arquitecto municipal que jirase una visita al mercado de esta ciudad, y propusiese las medidas necesarias para evitar que ocurriese las desgracias que se venían anunciando por los periódicos.

El resultado del reconocimiento ha sido un informe en el que se hace constar la necesidad de que cuanto antes se proceda a la reparación del embigado y bovedillas de los pórticos, así como el entubado de las azoteas.

En vista del informe del arquitecto el Sr. Alcalde ha requerido a los dueños de las casetas establecidas en los pórticos de unidos a fin de que con la premura que no sea la gravedad del caso verifiquen las oportunas obras de reparación bajo la inspección y vigilancia del Arquitecto municipal.

Aplaudimos la nueva prueba de interés y celo dada por el Sr. Gades.

Nos escriben de Denia, manifestándonos que la Sociedad de aquel puerto ha adquirido el proyecto de tranvía de Denia a Onda, Pedreguer y Gata, de que era propietario D. Gabriel Moreno Campo, y además se están estudiando otras ramificaciones de este proyecto, modificando el pliego de condiciones de la concesión para cambiar la tracción a vapor por la eléctrica.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 3 pesetas, por 350 el autor Puerta del Sol, 9, Madrid.

El Gobierno ha decretado cuarentenas de peste bubónica a las procedencias de Buenos Aires, La Plata y Rosario.

Venta

En la calle de las Navas de esta capital acaba de construirse una bonita y elegante casa-chalet, con arreglo a los modernos adelantos de edificación.

Circunda el caprichoso hotelito un ameno y bien cuidado jardín cerrado por artística verja de hierro.

Las personas de buen gusto que deseen adquirirlo pueden pasarse a visitarlo y tomarán informes en la misma calle de las Navas, n.º 78.

Por la dirección del ramo se ha autorizado a esta Delegación de Hacienda para recibir el cupón número 4 de la deuda amortizable al 5 por 100 y los títulos amortizados el día 15 del actual.

LOS FILTROS DE CARBON DE PASTA, CARBON SUELTO O EN GRANO, DE PIEDRA NATURAL, DE FILTRO, ETC. ETC. dejan pasar los microbios, y no reúnen las condiciones exigidas por los higienistas bacteriólogos.

La ciencia proclama que los mejores, los verdaderos filtros esterilizadores, los que ofrecen el ranti absoluto por que son impenetrables a las bacterias y microbios, como lo demuestran los señores profesores de la Facultad de Medicina de Madrid, aparte de otros sabios extranjeros, son LOS DE PORCELANA DE AMANTO Y LOS DE TIERRA DE INFUSORIOS.

Noticias y antecedentes, sobre este particular, puede verlo D. Juan Antonio M. Sauer, calle de Castaños, 57. 2º

En el tren expreso del domingo marchó a Madrid la distinguida marquesa de Sotelo, acompañada de su hijo.

En el mismo tren regresó a Madrid el señor barón de Monte Villana, con su familia.

GRAN SUERTE DE GANAR

La casa conocida de JOSE DAMMANN de Hamburgo, nos informa que la nueva LOTERIA DE HAMBURGO, va a empezar dentro de poco. La suerte de ganar en la misma, siendo muy importante, ofrezcose la mano a la fortuna en la casa de José Dammann. Esta casa establecida desde 1851, se ha hecho acreedora a reconocimientos por sus pronto pagos de los premios y su puntualidad.

Acompañamos prospecto de dicha Lotería en este mismo periódico.

Prospectos originales y oficiales están gratis y franco a la disposición de quienes los pida.

Los vecinos del P.º de San Ramón, barrio de las Carolinas; han presentado una instancia al Ayuntamiento solicitando se acordase la instalación de una fuente pública en dicho sitio, para atender a sus necesidades.

La jefatura del fusionismo local

Continua vacante

Nuestro estimado colega «El Correo», dedica hoy su artículo de fondo, a comentar un suceso publicado por otro apreciable colega, en el cual, se dá como cosa resuelta, el nombramiento de actual jefe de esta ciudad, para el cargo de jefe local del partido fusionista vacante desde la muerte del Sr. Terol.

La noticia aunque de índole esencialmente política, revestía suficiente importancia para que los que en estas materias no tenemos otro interés que el puramente informativo, procuráramos averiguar lo que hubiera de verdad en un asunto, al que daba un mayor interés el descontento, la actitud inquisitiva que según se decía en el suceso de referencia, existía en el partido liberal al que se presentaba distanciándose poco a poco y como dispuesto a fraccionarse por lo menos en dos grupos cuyo núcleo formaban los Sres. Beltrán y Gades.

Afortunadamente para los intereses de esta ciudad cuya defensa necesita de todas las energías que suelen consumirse en esas lutas intestinas, los primates, como si dijéramos, del fusionismo local, se hallan unidos por aspiraciones tan altas, por sentimientos tan sólidos, que es poca cosa la jefatura de un partido, para separarlos.

Nada se nos ha encargado acerca del empleo que hubiéramos de hacer de datos conseguidos por medios que están por cima de las debilidades de la política por desearse en afectos puramente personales, pero nosotros, preferimos pecar de indiscretos, antes que contribuir con nuestro silencio, a que continúen tomando cuerpo esas especies de ambiciones, odios y recelos que tanto pugnan con los sentimientos que anen a los protagonistas de semejantes fábulas.

¿Qué se proponen con ello? Cualquiera cosa, menos lo que el espíritu práctico aconseja, y los intereses de Alicante reclaman.

Nada hay pues, de cierto en las noticias que estos días han circulado sobre el nombramiento del que ha de sustituir al señor Terol, como no existen esos pretendidos rozamientos entre personas que como antes hemos dicho y ahora repetimos miran como cosa, muy secundaria la elevación del puesto, por entender que desde todo se puede servir a la tierra en que nacieron. En corroboración de lo que dejamos expuesto, nos hemos enterado de que el Sr. Gades ha citado a nuestro estimado compañero el director de «La Federación», que fué el que primeramente publicó la noticia que hoy comentamos «El Correo», para rogarle que rectifique en debida forma.

Para esta tarde a las seis estaba convocada la comisión municipal de Beneficencia con objeto de informar varios asuntos pendientes.

D. Francisco Fons Guerra

Calle de Torrijos, 80. 1.º—Maestro de canto, especialmente en la clarificación, impostación y desarrollo de la voz.

Se dan lecciones de oficio y toda clase de instrumentos con método especial para los alumnos de poca edad.

Las lecciones se dan en casa del profesor y a domicilio; todas ellas alternas y los honorarios convencionales, según las horas y duración. No se paga si no se aprende bien.

Casino de Benalúa

Anoche se inauguró el alumbrado de la terraza de tan simpática sociedad, medida que aplaudimos, por contribuir a que se vea más concurrida la plaza de Navarro Rodrigo, parte de la cual resulta alumbrada por los potentes mecheros.

Terminadas ya de recibir las últimas novedades de la actual temporada en el acreditado establecimiento de tejidos, El Siglo de los señores Navarro Hermanos podemos asegurar que en sombrillas para señoras presentan una extensísima colección que por sus precios baratísimos y el buen gusto con que están elegidas son las primeras de Alicante. Se hace preciso ver las para convencerse de cuánto dejamos dicho.

Por no tener aguardientes hay vino de Pedro DOMEQO muy apropiados para los enfermos, como los han reconocido y acreditado diferentes congresos y reputadas eminencias médicas.

Basta de Comisiones

No estamos de acuerdo con la proposición que hace un colega, pidiendo se trasladase a Madrid una comisión compuesta de representantes del Ayuntamiento, Cámara de Comercio, Sociedad Económica, Junta de Obras del Puerto, acompañando al presidente de la Diputación Provincial D. José Atienza, para pedir al ministro de Obras Públicas muchas cosas de las que hacen falta consignar en bien de Alicante.

Nosotros entendimos que no debe gastarse el dinero en tal viaje, pues previamente para proponer a los poderes las mejoras necesarias nombran los pueblos sus representantes.

Reúnanse en buena hora los citados organismos, y una vez de acuerdo sobre lo que haya de pedirse solicítense en nombre de todos, bien directamente, bien por conducto de nuestros legítimos apoderados los representantes en Cortes, con lo cual no perderá en eficacia la solicitud y se ahorrará algunas pesetas al pueblo de Alicante.

Esta mañana a las ocho se ha reunido en el Palacio Consistorial la Junta Municipal del Censo, para proceder a la rectificación de las listas electorales de este término, con arreglo a lo que dispone la vigente ley y cumplimentando recienas circulares del Ministerio de Gobernación.

El acto se ha efectuado sin ningún incidente digno de particular mención, habiéndose resuelto en debida forma cuantas solicitudes de inclusión y exclusión en dichas listas se han presentado.

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que debe celebrarse a las seis de la tarde del día de mañana son los siguientes:

- 1.º Expediente de edificación en la zona de Ensanche.
2.º Distribución de fondos para dichas zonas.
3.º Un informe de la comisión de Hacienda.

Respondiendo nuestro dignísimo Alcalde a las constantes excitaciones de la prensa local y en vista de un oficio que le dirigió el señor Gobernador civil de la provincia, ha ordenado al contratista de los servicios de limpieza y aprovechamiento de basuras, que en el plazo máximo de ocho días, proceda a la traslación de los estercoleros existentes en las inmediaciones de los depósitos de las aguas de Sax, en la partida de los Angeles, a otros terrenos próximos al barranco llamado de «Aguas Amargas», sitio apropiado por su aislamiento de toda vivienda y en que no producirían ninguna clase de perjuicio.

El Presidente de la Sociedad de Cruz «La Venatoria», establecida en esta capital ha remitido al local Sr. Gades, título de socio honorario de la misma.

Desde mañana, todos los miércoles y viernes practicarán ejercicios de tiro, a las once en el polígono del «Tiro Nacional», las fuerzas del Regimiento de Infantería de la Princesa que guardan esta plaza.

El Ingeniero jefe de Obras públicas ha comunicado a la Alcaldía de esta capital, que el señor Gobernador civil de la provincia en vista de los favorables informes emitidos en el expediente oportuno ha acordado autorizar al director del tranvía de la Huerta para proceder a la apertura de la línea al servicio público, acto, que como anunciamos a nuestros lectores se efectuará mañana con gran brillantez y solemnidad.

La enfermedad que desde hace tiempo aquejaba a D. Vicente Guardiola, tío de nuestros queridos compañeros D. José y D. Francisco Guardiola Ortiz, ha tenido en la mañana de hoy un fatal desenlace. Acompañemos a la familia del finado en su justo dolor.

Contra la muerte

Es cosa en que todos los médicos concuerdan, que tanto la clorosis como la anémica, si no se ocultan, caminan a paso de gigante hacia la muerte. Por el contrario, si a tiempo acuden el Hierro Bravais en gotas concentradas, se ponen a cubierto de tan funesto desenlace, con tal de que la mara sea auténtica;

pues desgraciadamente existen imitaciones numerosas de tan heróico remedio.

DESDE SAN ROQUE

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA,

Muy señor mío: A las doce del día de hoy ha fallecido el cabo D. Carlos Simón Díaz de resultados de las heridas recibidas en la agresión de que fué víctima ayer.

El otro cabo herido sigue algo mejor. El soldado agresor Juan Leal Serrano sigue gravísimo, temiéndose de un momento a otro un funesto desenlace.

Continua la huelga de los cocheros que hacen el servicio desde La Línea a Gibraltar y de los carboneros que prestan sus servicios en esta última población.

Espéranse de un momento a otro los barracones que han de servir de alojamiento a la Compañía de Ingenieros que ha de empezar los trabajos de fortificación de Sierra Carbonera.

Han ascendido al empleo de primer teniente los segundos del Batallón de Cazadores Trifa número 5 que guardase en plaza D. Julio Castro del Rosario y don Mariano García Serrano Abela, los cuales celebraron dicho ascenso con un lunch que dieron a sus jefes y compañeros en la sala de armas del batallón. San Roque 20.4.902.

El Correspondiente.

EL TRANVIA DE LA HUERTA

La inauguración del tranvía de la huerta que debió efectuarse el domingo y que hubo de ser aplazada por haberse enfermado el obispo de esta diócesis encargado de la bendición de las obras, tendrá lugar mañana, miércoles.

Para el acto hemos sido atentamente invitados por los señores barón de Petrá y D. Luis Ibañez.

Según nuestras noticias el encargado de la bendición será el arcipreste de Murcia.

El servicio se efectuará en la forma que indica el siguiente aviso remitido por la empresa.

AVISO

Tranvías de la Huerta

Mañana miércoles 23 tendrá lugar la inauguración y bendición del Tranvía de Alicante a Muchamiel quedando el servicio abierto al público después de terminar dicho acto.

Las horas del servicio serán las siguientes:

Saldrá el primer coche de Muchamiel a las cuatro cuarenta de la mañana y de veinte en veinte minutos hasta las siete de la tarde.

El primero de Alicante saldrá a las seis de la mañana y de veinte en veinte minutos hasta las ocho veinte minutos de la noche.

Precio del pasaje

Table with 2 columns: Route and Price. Includes routes like Alicante to Cruz de Piedra (0.10), Santa Faz (0.15), San Juan (0.20), Muchamiel (0.25), etc.

Alcaute 22 de Abril de 1902.—El Director Luis Ibañez.

Día cristiano

San Sotero, papa y martir 20 de Abril

Por muerte de San Aniceto fué elevado a la villa de San Pedro, por el año 161, San Sotero, que era natural de Fundos (Italia) Atravesaba entonces la Iglesia, uno de los periodos más críticos de su vida, a consecuencia de las persecuciones de Marco Aurelio, dando con ello múltiples ocasiones para que San Sotero diera hermosas muestras de su ardiente fe, y de la fortaleza de su espíritu: no olvidando a los que morían en amonados calabozos y a los que padecían por Jesucristo en otra forma.



Primera Medallas FABRICA DE SOMMIERS F. CLEMENT y Almacén de Muebles Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro, INGLESA Y DEL PAIS SILLERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES ALICANTE Plaza de la Constitución, 16

EL DIA

Compañía anónima de seguros.--Capital social pesetas 10.000.000

SEGUROS MARITIMOS.--SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES.--BANCA

Subdirector en esta provincia: D. Jaime Antón Martínez, Jorge-Juan, núm. 11.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

Madrid 21 de Abril de 1902

Los rumores de un alzamiento carlista van tomando cuerpo de tal modo, que anoche, tanto en los círculos políticos como en las tertulias del café, se aseguraba que el día primero de Mayo serán varias las partidas carlistas que se irán al campo, no faltando tampoco quien dijera en alguna de estas tertulias que en casa de algún característico partidario de D. Carlos, se daba cierta cantidad de dinero a todo el que quisiera alistarse para un próximo alzamiento.

Que los rumores no carecen de fundamento lo demuestran las detenciones y registros verificados ayer en la capital del Principado catalán.

Telegramas recibidos anoche de Barcelona, dicen que ha sido detenido el carlista Graña, que fue puesto a disposición del capitán general.

También dicen los telegramas, que circulaba el rumor de que en Moncada se había levantado una partida carlista; a pesar de anunciarse como rumor, algo habrá de cierto cuando el general Burgués ha mandado que saliera inmediatamente para dicho punto una sección de caballería.

Las anteriores noticias son objeto de varios comentarios, así como también la desaparición de caracterizados carlistas de Cataluña.

Esta mañana han salido para El Escorial el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador de Madrid y algunos empleados palatinos que van a recibir el cadáver del Rey Don Francisco.

Aségúrase que el general Weyler consigna en su presupuesto un aumento de cinco millones de pesetas con relación al que rige actualmente.

La Junta de Asociación de propietarios eleva a las Cortes una exposición pidiendo, como el año anterior, la supresión de la décima adicional de recargo que fué establecida durante la guerra.

También pedirá la supresión del timbre sobre licencias de obras, y que se termine el Registro fiscal, a fin de que surta sus efectos beneficiosos a partir del año próximo.

La Comisión de las azucareras se reunió recientemente y acordó proponer al ministro de Hacienda que las melazas destinadas a abonos agrícolas y a la alimentación de ganados sean exceptuadas del pago de derechos.

Al efecto piden que se proponga a las Cortes la oportuna reforma legal.

Las vacantes que generalmente existen en el generalato se proveerán en

los primeros días de Mayo, sin esperar a que el Rey llegue a la mayor edad.

De ese modo los resultados pueden acogerse a la ley de Retiros, cosa que no podrían hacer esperándose a la coronación, por haber expirado para esa fecha el plazo que para acogerse a sus efectos se dió.

Tres mil obreros portugueses han asistido a la sesión de clausura del Congreso galaicoportugués celebrado en Vianna do Castelo.

Entraron en la villa con dos músicas y con veintiseis banderas de diferentes gremios.

Entre los obreros iban muchas mujeres.

La prensa de Zaragoza anuncia haber llegado a dicha capital el marqués de Cerralbo.

TELEGRAMAS

SERVICIO PROPIO

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

Sesión del Senado.—Maestras interinas.—Francos y libras

Madrid 22 (8.)

La sesión del Senado estuvo muy desanimada.

Careció toda ella de interés.

Han sido nombradas maestras interinas: de Abarán, Doña María Jesus Carrasco y de una de las escuelas de Cartagena Doña María Encarnación Jimenez.

La cotización oficial de los francos ha sido hoy a 36'45 y la de las libras a 34'35.

Continuación de la sesión del Congreso.

Madrid 22 (8'35)

En la sesión del Congreso se promovió un debate sobre la corta de árboles del Retiro, con motivo de la instalación de la feria.

Uria insistió en oponerse a la rebaja del Arancel a las carnes.

Se tomó en consideración una proposición de ley, solicitando un crédito de quinientas mil pesetas con destino a la reparación de templos.

Después continuó el debate sobre el proyecto fiduciario.

Lo combatió Maristany en un razonado y enérgico discurso.

Lo contestó Puigcerver, en nombre de la Comisión.

Intervinieron en la discusión Azcárate y Clot.

Reasumió el debate Rodríguez.

Se modificará el dictamen, limitando a dos mil millones de circulación fiduciaria.

Dictamen.—Obstrucción a un proyecto

Madrid 22 (9.)

La comisión de presupuestos ha dictaminado favorablemente, sobre el crédito de 800.000 pesetas, con destino a los gastos de las fiestas con motivo de la coronación del Rey.

Los diputados gallegos obstruyeron la aprobación del proyecto relativo a la rebaja del arancel de las carnes.

Otros diputados que representan provincias en las que abunda la ganadería, también se proponen dificultar la aprobación del citado proyecto.

El gobierno estudia una fórmula de concordia.

Registros domiciliarios.—Noticia negada

Madrid 22 (9'35).

Telegramas de Barcelona comunican, que la policía ha registrado los domicilios de caracterizados carlistas. Solo se han encontrado boinas y retratos del Pretendiente.

Rodríguez ha negado la noticia de que se han hecho eco algunos periódicos relativa a que se proponga modificar la forma de pago en oro de los derechos de Aduanas.

Insistió en que no introducirá modificación alguna.

Asesino muerto.—La escuadra francesa en Vigo

Madrid 22 (10.)

Despachos de San Petersburgo acogen el rumor de que el asesino del ministro de Estado, falleció poco después de ser encarcelado.

Se supone que fué asesinado por sus carceleros.

Otras versiones afirman que se suicidó.

Lo que nadie cree es que falleciera a causa de enfermedad común.

Despachos de Vigo comunican, que los marinos de la escuadra francesa, surta en aquel puerto, están siendo muy agasajados.

El Almirante francés para corresponder a los obsequios de nuestras autoridades, dió en honor de estas un gran banquete a bordo del acorazado «Formidable».

Se pronunciaron cariñosos brindis, en favor de la fraternidad franco-española.

Se le prepara a la escuadra francesa una entusiasta y cariñosa despedida.

Denuncia contra el Doctor Ferrán.—Las fiestas de la coronación

Madrid 22 (10'37.)

Telegramas de Barcelona comunican, que un médico de aquella capital ha presentado una denuncia contra el

GRAN TALLER DE ESCULTURA Y TALLA

COMBINADO CON CARPINTERIA Y EBANISTERIA

BLAS GINER

Avenida de Gadea, núm. 25.—ALICANTE

(Antigua casa de la Academia del Sr. Casanova)

Se hacen toda clase de trabajos de orden religioso y civil, aplicados al arte moderno y antiguo.

Pídanse catálogos, fotografías y bocetos de barro de Imágenes, Pasos, Altares, Andas y de cuantos trabajos quieran encargarse.

Doctor Ferrán, por la mala calidad del suero que facilita el Laboratorio Municipal.

Dice el aludido médico, que falleció una mujer a la que se le inyectó el citado suero.

Se trabaja activamente en la organización de los festejos para solemnizar la coronación de Alfonso XIII.

A fines de Mayo se verificará un gran festival en la plaza de toros, concurriendo todas las bandas de música de la guarnición de Madrid.

Estas ejecutarán obras de Chapi, Caballero, Chueca y Bretón.

Las dirigirán los citados autores, respectivamente.

En la organización de los demás festejos se trabaja mucho y todo hace esperar que las fiestas resulten magníficas.

Aun se piensa en la organización de otros festejos.

EN la imprenta y litografía de T. Muñoz se necesita aprendices.

Maison française

52, Paseo de los Mártires

PARA FIN DE TEMPORADA HASTA EL 4 DE MAYO

LOS DOS EXTREMOS

PRECIOS

Servidas a domicilio.
Extra gordas finas, docena, 2 pesetas.
Pequeñas finas, docena, 0,85 céntimos.
Por quince, 1 peseta.
P. r. media quince, 0,50 céntimos.

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

52, PASEO DE LOS MARTIRES 52

PIANOS

VENTAS CAMBIOS Y ALQUILER

ANTONIO FALCÓ

MÚSICA E INSTRUMENTAL

Sagasta, 32 y 34, Alicante

GUANOS La Campana



Guanos especiales para cada cultivo. Análisis garantizado. Pídanse catálogos y muestras. Resultados inmejorables.

R. Guillén López é hijo

LA ESMERALDA

Tienda de Modas

DE

Antonia Campos

Angeles, 24, Alicante

En este nuevo establecimiento (el primero en su clase) encontrará el público un completo y variado surtido en toda clase de confecciones para señoras y niños, a precios económicos.

Esta casa cuenta con personal activo é inteligente para poder competir en el gancia, prontitud y baratura con todos los establecimientos de su clase, por lo que el público debe visitar esta casa antes que otras.

24, Angeles, 24

ALICANTE

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ

ALMACENES DE

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
CALLE MAYOR Y PASAJE DE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de Tejidos, Pañería y novedades para señoras, caballeros y niños.

CASA ESPECIAL en camisería, corbatería y géneros de punto.—Rimera en pañuelos de Manila, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases.—PRECIO FIJO

